

李凯尔获得中国国籍

篮协:血缘和文化认同是归化的重要考虑因素

综合新华社上海7月24日电 中国篮球协会24日宣布,美职篮明尼苏达森林狼队球员李凯尔已于24日上午获得中国国籍,并与姚明见面。

中国篮球协会通过社交媒体平台表示:“欢迎李凯尔!感谢各方的支持和帮助,感谢李凯尔家人的支持,感谢球迷和媒体长期以来对中国男篮的关注。”

李凯尔(凯尔·安德森)于1993年出生于美国纽约市。他于2014年美职篮选秀首轮第30顺位被圣安东尼奥马刺队选中,先后效力过马刺、灰熊与森林狼。2022至2023赛季,他为森林狼场均贡献9.4分、5.3个篮板、4.9次助攻、1.1次抢断和0.9个盖帽,是一位全面的节奏型锋卫摇摆人。

姚明表示:“归化李凯尔符合中国法律规定和国际篮联有关规则,而血缘和文化认同是我们相向而行的重要原因。李凯尔将是中国篮球历史上的首位归化球员,也是我们的一个制度创新与探索。在这个过程中,我们得到了各方面的大力支持,非常感谢。李凯尔是一位出色的球员,相信他的加入能够给中国男篮带来帮助。”

李凯尔母亲此前的个人社交账号内容显示,她的外祖父出生在中国。2018年,李凯尔曾与母亲一起到深圳寻亲。据中国篮协相关人士介绍,李凯尔本人在家人的影响下,对中国和中国文化有比较强的认同感,这一点是中国篮协选择归化李凯尔的重要考虑因素。据介绍,如时间允许,李凯尔计划在今年8月中旬和母亲再度前往深圳,参加与亲人重聚的相关活动。



WTA巴勒莫站

郑钦文拿下职业生涯巡回赛首冠

新华社罗马7月23日电 当地时间23日,在女子网球选手协会(WTA)250巴勒莫站女单决赛中,郑钦文历经三盘激战,以6比4、1比6、6比1战胜意大利选手鲍里尼,取得职业生涯第一个巡回赛冠军。

这是郑钦文职业生涯第二次闯入巡回赛女单决赛。

巴勒莫见证了这位中国小将职业生涯两个重要的“第一次”:从2021年在巴勒莫站拿到巡回赛首胜,到2023年取得巡回赛首冠,郑钦文用了两年时间。这个冠军也让20岁的郑钦文超越晏紫,成为取得WTA巡回赛女单首冠最年轻的中国大陆选手。拿到280积分后,她的即时排名上升到了世界第24位。



张雨霏夺冠

7月24日,张雨霏在决赛后。当日,在日本福冈举行的2023年世界游泳锦标赛女子100米蝶泳决赛中,中国选手张雨霏以56秒12的成绩夺得冠军。

新华社发

57秒69!冠军!

覃海洋加冕百米“蛙王”



7月24日,覃海洋在决赛中。

新华社发

覃海洋高高扬起手臂,握拳用力击水,豪情万丈!

这位中国泳将24日称雄福冈游泳世锦赛男子100米蛙泳决赛,为中国队夺得了历史上第一枚世锦赛男子蛙泳金牌,填补了这一长久以来的空缺。

57秒69的成绩也再次打破了亚洲纪录。在23日的预赛和半决赛,覃海洋就已经显示出极好的状态,两度刷新亚洲纪录。

24岁的覃海洋此前来自海军队,师从叶瑾教练多年,和名将宁泽涛、齐晖师出同门。东京奥运会后他转入上海队跟随崔登荣教练。在今年5月的全国游泳冠军赛上,覃海洋就曾游进58秒,根据世界泳联的数据,他是历史上第3个在男子100米蛙泳项目上游进58秒的运动员,另外两个分别是英国“蛙王”皮蒂与荷兰名将坎明加。缺席福冈世锦赛的皮蒂仍手握着100米蛙泳的世界纪录。

“我还会追上更多!”覃海洋说,世锦赛冠军只是他的目标之一,“我很期待明年可以与皮蒂同场竞技。”

此前中国男子蛙泳的最好成绩是曾启亮在1998年珀斯世锦赛上获得的100米蛙泳亚军。闫子贝曾在2019年光州世锦赛获得男子100米蛙泳的季军。

中国男子游泳从2009年张琳在罗马世锦赛夺冠实现突破后,一直蒸蒸日上。孙杨在自由泳项目上11次拿下世锦赛金牌,是两届奥运会冠军,宁泽涛在2015年喀山世锦赛加冕自由泳百米冠军,汪顺在东京奥运会夺得200米个人混合泳金牌,徐嘉余是两届世锦赛百米仰泳冠军。只有男子蝶泳和男子蛙泳,还留有空白。

覃海洋的这枚金牌象征了中国泳将在男子蛙泳上的崛起。

(新华社日本福冈7月24日电)